

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Extr. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 28.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó en  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo  
a la Administración, calle del Rubio, núm.  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3377 DE LA MAÑANA

MADRID. MÁRTES 30 DE ABRIL DE 1867.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó dos reales decretos expedidos por el ministerio de la Guerra:

Nombrando comandante general del real cuerpo de guardias Alabarderos al teniente general D. Juan de la Pezuela y Ceballos, conde de Cheste.

Y concediendo merced de hábito en la orden militar de Calatrava a D. Felipe Morales de Setien y Ramírez de Arellano.

Por el ministerio de Fomento se ha expedido un real decreto disponiendo:

Artículo 1º. Se confiere al consejero de instrucción pública D. Francisco Menéndez Alvaro la comisión régia de inspección del museo de ciencias naturales de Madrid, y de adoptar o proponer las reformas que dicho museo reclame en los establecimientos de que consta.

Art. 2º. El actual director del museo cesará desde luego en este cargo, cuyas funciones ejercerá el comisario regio además de las extraordinarias que le competan.

Art. 3º. El cargo de comisario régio del museo de ciencias naturales es gratuito e inherente al del consejero de instrucción pública, á tenor de lo dispuesto en el art. 4º de mi real decreto de 9 de octubre de 1866.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha resuelto que para los efectos del citado art. 399 de la ley Hipotecaria debe entenderse por Pueblo el conjunto de vecinos sujetos á un mismo ayuntamiento, bien habiten en población agrupada ó en diseminada, y de consiguiente que son testigos hábiles para las informaciones de que trata el art. 397 de la propia ley los que sean vecinos y propietarios de cualquiera de las localidades enclavadas en el término municipal del pueblo ó ayuntamiento en que estén situados los bienes cuya posesión haya de acreditarse; lo cual ha de entenderse sin perjuicio de lo resuelto en real orden de 18 de noviembre de 1863 para el caso en que no haya testigos vecinos y propietarios del lugar en que estén situados los bienes, que puedan deponer sobre los hechos de la información.

El periódico oficial inserta exposiciones a S. M. del consejo de Zaragoza, va-

rios veteranos de la guerra de la independencia en Gerona, diputación de Cáceres, ayuntamiento de Bienservida, Corral de Calatrava, Torre de Juan Abad, Burriana, junta de sanidad de Valladolid, y escuela de náutica de Málaga.

A fin de que al establecerse el día 15 de mayo próximo las direcciones especiales de Sanidad marítima puedan comenzar á funcionar con la regularidad debida; visto el reglamento general del ramo propuesto por el consejo de Sanidad, y hasta tanto que, previa consulta del consejo de Estado en pleno, merezca la aprobación definitiva de S. M., se ha resuelto:

1º Los directores especiales de Sanidad cuidarán, bajo su más estrecha responsabilidad, que los secretarios de los puertos lleven los libros de patentes de salida y entrada de buques arreglados á los modelos señalados con los números 1, 2 y 3.

2º Los estados diario, mensual y anual del movimiento de buques en los puertos y derechos sanitarios devengados por los mismos se ajustarán á los modelos números 4, 5 y 6 respectivamente.

3º Los directores cuidarán de esperar las papeletas de los devengos sanitarios con sujeción al modelo num. 7.

4º Para que haya la debida regularidad en la instrucción de los expedientes que deben formarse á cada buque de los que entren en los puertos, los directores de Sanidad marítima se arreglarán para la redacción de los testimonios en que se consignan todas las circunstancias de los mismos al modelo señalado con el número 8.

Según partes recibidas, anteayer ha llovido en Logroño, Lugo, Soria y Vitoria.

Los terremotos vuelven á infundir temores en el pueblo de Torrevieja. «El 28 por la noche, cuando la mayor parte de los vecinos estaban gozando del sueño, dice una carta de aquella ciudad, tuvimos que salir á la calle precipitadamente, y como Dios nos dió á entender, pues un movimiento de tierra, acompañado de un fuerte ruido, hizo que el sueño desapareciese, y que, como movidos por un resorte, abandonáramos nuestras respectivas moradas; pero gracias al Todo-poderoso, cuando se restableció nuestra

perdida calma, pudimos convencernos de que no había ocurrido desgracia alguna, pues el terremoto fué más de ruido que de movimiento. ¿Cuándo querrá Dios que podamos dormir tranquilos? Las chozas y viviendas provisionales, todavía no han desaparecido de las calles y plazas; antes al contrario, en vista de la frecuencia con que se repiten los terremotos, muchas familias piensan construir barracas dentro de los patios para poder descansar en ellas con mas tranquilidad.

El Santo Sacrificio de la misa se celebra ya bajo techo, pues con motivo de estar la iglesia en estado ruinoso, ha habido necesidad de construir un barracon en la plaza, en el cual puede oírse la misa con mas recogimiento y comodidad que en medio de la calle, al aire libre.»

Según dice un diario de Jaén, el apreciable actor Sr. Delgado va á trabajar con su cuadro de artistas á los teatros de Linares y Baeza.

La temporada de toros está suministrando un poderoso argumento á los espíritus que por filantropía son enemigos de este espectáculo: en esta temporada se cuentan las desgracias por el número de las corridas. Apenas se ha pasado el susto que nos dieron el espadista Sanz y el banderillero Yust, cuando anuncian los periódicos de Zaragoza que en aquella plaza ha muerto el picador Arias de resultas de una caída del caballo.

Leemos en un periódico:

«El Pensamiento Español demuestra ante todo que es imposible que haya paz y armonía entre nuestro colega y La Regeneración, con quien ha mantenido ya diferentes luchas en la prensa. A su vez La Regeneración demostraba igualmente que El Pensamiento Español ha tenido diferentes y graves cuestiones con La Libertad y con la Revista Católica de Barcelona. Todo esto no obstante para que el partido monárquico y católico, como se apellida, asegure que solo dentro de sus principios se encuentra el remedio para impedir las divisiones que trabajan á las fracciones liberales en España.»

Dice un periódico de Cuenca que la importante villa de Candelario siente la necesidad apremiante de tener locales decentes y seguros para sus escuelas de instrucción primaria. En un mismo edificio y sin las convenientes separacio-

nes, tiene matadero, carnicería, casas consistoriales y cárcel en su planta baja, escuela de párvulos y escuelas elementales de niños y niñas en el primero y único piso, y todo ello, y particularmente las habitaciones donde se halla las escuelas, ofrece poca seguridad.

El dia 26 pasó el emperador Napoleon una gran revista á la primera división de infantería del ejército de París.

El Monitor del Ejército anuncia que ya se han entregado los fusiles modelos de agua á la escuela imperial de Saint-Cric.

Los periódicos del departamento del Cher dicen que se ha constituido en Bourges un comité militar para la compra de caballos destinados á la artillería y caballería, si bien añade que el objeto es llenar los vacíos que ha producido la venta en Méjico de los caballos que pertenecían á aquel cuerpo de ejército.

Una correspondencia de Florencia dice que es una cosa muy significativa que sea el mismo general Gobone, que hace un año establecía las bases de la alianza ofensiva y defensiva entre la Prusia y la Italia, el que ha pasado ahora á París para tratar de una alianza idéntica entre la Francia y la Italia contra la Prusia. El general Gobone conoce perfectamente los recursos de la Alemania del Norte y la organización de las fuerzas prusianas. Parece que Napoleon III ha querido tratar directamente con él las eventualidades del porvenir. Este general posee toda la confianza de Victor Manuel.

Siguiendo el resultado del reparto para la contribución territorial para el año económico de 1867 á 1868, aprobado por la diputación de Alicante en la reunión extraordinaria que ha celebrado al efecto, la riqueza consentida por los pueblos de la provincia, es la de 7.034.483 escudos y el cupo de la contribución el de 9.880.80. De estas cifras corresponden á la capital: 48.363 escudos por riqueza y 6.398 por cupo.

Está terminado el proyecto de una carretera de Calasparra á Cañavaca en la provincia de Murcia.

El sábado se suicidó en Bilbao un sujeto muy conocido en aquella población, el cual era dueño de un gran almacén de calzado. Para llevar á efecto el suicidio se valió de un revolver dis-

parándoselo debajo de la barba. Sobre el cadáver se halló una carta diciendo que nadie se acusase de su muerte.

El sábado á las nueve de la mañana entró en el puerto de Cartagena procedente de Barcelona, la corbeta de guerra italiana Valerosa, su comandante Caini, de porte de 10 cañones y 160 plazas.

A los pocos momentos de haber fondeado, saludó con 21 cañonazos que fueron devueltos por la plaza.

A las dos de la tarde fondeó también la fragata de guerra Esperanza, procedente de Cádiz, de porte de 28 cañones y 373 plazas al mando del capitán de navío D. José Montijo.

También entró procedente de Cádiz la urca Ensenada, su comandante D. Joaquín del Rayo, en lastre.

Además parece están próximos á llegar á quel puerto la Villa de Bilbao, goleta Prosperidad y una urca.

Dice un diario valenciano:

«Llama sobremodo la atención el considerable número de mendigos que llenan por la noche las calles de la ciudad, pidiendo limosna á pretesto de que carecen de jornal. Este pretesto contrasta con la falta de jornaleros que se observa para llevar á cabo las mejoras que se hacen en todas partes con motivo del Centenario; de modo que nos inclinamos á creer que aquella nube de mendigos, no son realmente pobres, sino holgazanes.»

El sábado se celebró en las capitales con besamanos el cumpleaños de S. M. la reina Cristina.

Anteayer habrá salido de Valencia para la capital del vecino imperio las jóvenes labradoras que durante la exposición Universal servirán los refrescos propios de nuestro país, en la horchatería valenciana que en el parque de aquél se ha construido por una empresa valenciana también.

Hemos tenido ocasión, dice un periódico de aquella ciudad, de verlas ataviadas con los antiguos y ricos trajes de las mujeres de nuestra huerta, y desde luego podemos asegurar que llamarán la atención, no tan solo de los parisenses, si que también de los muchos extranjeros que durante este verano acudirán de todas partes del mundo á visitar la exposición.

26

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

nas que entienden en la causa respecto á vuestras proposiciones, que no dudo serán admitidas.

Entonces, señor juez, no me queda mas que retirarme aguardando vuestra decisión, y si me es favorable me dispondré á entrar al punto en campaña.

Dijo estas palabras como el general que tiene la seguridad de salir vitorio.

Después, volviéndose hacia Julia que había asistido silenciosa á todo este diálogo, y para la cual Vibert con su seguridad y su extraña protección había adquirido proporciones gigantescas,

—Señora, dijo, para este asunto tendrá necesidad acaso de ponerme de acuerdo con vos. Os servireis dar orden para que me dejen veros?

—Sereis recibido cuantas veces os presentéis en mi casa.

Dichas estas palabras, salió Vibert, mientras Julia se despedía del juez.

IX.

La proposición de Vibert debió ser al principio acogida porque dos días después se leía en la Gaceta de los Tribunales.

El Sr. Alberto Savari, que digimos había sido preso como complicado en el asesinato de la calle de la Paz, ha sido puesto en libertad á consecuencia del primer interrogatorio, en el que ha desvanecido todas las dudas que existían contra él. Segun informes fidedignos, la justicia se fija ahora en otro sujeto que no tardará en ser descubierto y puesto á disposición de los tribunales. Procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de cuanto se relacione con este asunto, que escrita en tan alto grado la curiosidad general.

Todo el mundo creyó en la sinceridad de esta noticia, y los periódicos de oposición (porque no debemos olvidar que estamos en vísperas de la revolución de febrero) no desperdiciaron tan bonita ocasión de censurar al gobierno que tales atropellos permitía compadeciéndose de la suerte de Savari, considerándolo una víctima de errores judiciales.

En París los sucesos más insignificantes toman proporciones gigantescas, y quo del suceso mas importante se sabe hoy no se ha de hablar mañana, se le dà el bulto posible.

Durante la semana, Savari fué un se lamentaron sus cuarenta y ocho ho-

ras transcurridas en la cárcel como si se hubiera tratado de veinte años de presidio ó de dos días pasados en capilla.

El Nacional, periódico de los mas ardientes que se publicaban por aquella época se expresó en estos términos:

—Ya no podrá estar un ciudadano tranquillamente en su casa, meditando en los asuntos á que ha dado cima hoy y en los que deben ocuparlo mañana, sin que de repente llamen á la puerta, allánen su domicilio, registren sus papeles mas secretos y penetren en los secretos de su vida íntima.

Se escapa un criminal á la penetración de la justicia, se apoderan del primero en quien recaen sospechas yagás y se le dice:

—Caballero, estais acusado de haber asesinado al Sr. N.

—¿Yo? ¿cuándo le he asesinado?

—Hace ocho días.

—Dónde?

—En la calle de tal número tantos.

—Reparad que hace ocho días yo estaba con mi familia en Marsella, que yo acababa de llegar á París cuando se ha cometido el crimen; que puedo probarlo.

—¿Podeis probarlo? ¿Entonces por que no lo habéis dicho antes?

—Antes? ¿Y quién me ha interrogado? ¿á quien le ha convenido sacar?

—Si lo probais, se os pondrá en breve en libertad.

—Y quién me indemnizará de los perjuicios causados en mis negocios; de los disgustos recibidos por esta inmotivada prisión, del susto causado á mi mujer y á mis hijos que me han visto salir de casa entre gendarmes como á un criminal?

Todos estos artículos hacían la dicha de Vibert.

—Svari, se decía, no puede imaginar que todavía existan sospechas contra él; abandonará su estudiada reserva y caerá en el garfio.

Entonces el novel agente de policía sonreía con satisfacción y se frotaba las manos.

X.

Tres días después del interrogatorio sufrido por Alberto de Savari, un hombre de unos 30 años, de maneras medianamente distinguidas, ocultos sus ojos bajo unos anteojos de cristales azules y adornado su pecho de diferentes con-

contrario, aquellas tinieblas se espesaban mas y mas. Habíase fijado, quizá en vano, en Alberto Savari. De todas las personas complicadas en este asunto, era ésta la que resultaba mas verdaderamente complicada y se le escapaba también, porque todo lo que resultaba eran casos negativos. Había contestado á todas sus preguntas de un modo satisfactorio, y si no había dado una prueba de su inocencia, tampoco la había dado de su culpabilidad.

El Sr. Gourbet, permaneciendo en la estricta legalidad y sin que su conciencia le hiciese el menor reproche, no podía usar rigor con Savari ni contiñadir su prisión: su conciencia le decía que no resultaban cargos contra él para mantenerle en el estado de incomunicación en que se hallaba.

Estas reflexiones en un magistrado concienciado como el Sr. Gourbet tienen una grande importancia.

—Caballero, dijo Savari al escribirlo cuando terminó la lectura; mis respuestas han sido anotadas por vos con admirable exactitud. Firmo con entera satisfacción este interrogatorio.

Levantóse despues, tomó su sombrero que había quedado sobre la chimenea y volviéndose al señor Gourbet pareció aguardar sus órdenes.

—Caballero, dijo el juez visiblemente contrariado, presumo que necesitaré interrogaros de nuevo, y entre tanto necesito teneros en la prisión.

Alberto Savari respondió inclinándose en silencio.

—Pero, añadió el Sr. Gourbet, puedo dulcificar algo vuestra situación dejando en comunicación desde hoy.

—Oh! esclamó con naturalidad el preso, la incomunicación no me asusta; el que ha gastado tantos años de su vida entre el torbellino del mundo, acoje casi con paciencia una ocasión de aislamiento. La existencia parisina no nos deja un instante de reposo. Mi prisión tendrá la doble ventaja de tranquilizar mi espíritu y saldré de la prisión menos febril, menos nervioso; así pues, lejos de pedirnos que confirméis vuestra promesa, casi me inclino á lo contrario; no tengo amigos, porque ninguno de mis compañeros de placer se incomodará en venir á verme, y respecto á las diferentes amadas que se me

Anteayer debió de administrarse la comunión pascual á los pobres de las cárceles de Almería, á los que se había acercado dar una comida extraordinaria.

Para el dia 30 se anuncia en Barcelona la colocación de la primera piedra de un nuevo convento de Arrepentidas, que se levantará entre la nueva universidad y la vía del ferro-carril de Tarragona.

Dice el *Diario de Tarragona*:

«Ayer llegó á esta ciudad el Sr. Camacho, teniendo su venida por objeto asuntos referentes á la linea férrea de esta ciudad á Valencia.»

En el *Eco de Gerona* se lee el programa de una nueva compañía dramática que empezará á funcionar en el teatro de la Reina á primeros de mayo bajo la dirección de D. Manuel Gamar de Aparicio, formando parte de la misma D. Manuel Tormo y toda la familia Amigo.

Según cuenta el doctor ruso Lindemann, de 100 trenzas postizas de las que se ponen indiscretamente las mujeres para suplir á la cabellera natural, hay por lo menos 60 infestadas de un parásito que ha llamado *gregorina*, el cual solo se descubre con el microscopio. Y no es fácil empresa la de destruirlos, pues que resisten al agua hirviendo y á la desecación, necesitándose recurrir á los cáticos.

El gobierno inglés ha enviado orden á la escuadra acorazada que estaba en Gibraltar para volver á Malta.

Todo hace creer, dicen de Londres, que el gabinete de Saint-James abandonará por completo la cuestión del *Tornado*.

El *Diario de Barcelona* publica la siguiente carta de Arenys del Mar:

«Gran número de pobres en todas horas del dia, y aun entrada la noche, acuden á nubes ras puertas y nos interceptan por las calles; y no que sean ya solamente los viejos y desvalidos, sino en su mayor número, sanos y robustos jóvenes, cuyos escaudados semblantes revelan la extrema necesidad: por lo que el compasivo natural de estos habitantes no sabe negar una limosna á la mano que les tiende el que sumido en la triste indigencia no tiene con que dar pan á sus hijos, puesto que según ellos dicen, no hallan donde ganárselo con el trabajo. En vano la autoridad local, por medio de sus dependientes, advierte á esos pobres estar prohibida la mendicidad, porque apenas se les pierde de vista vuelven á acercarse á nuestras casas como si tal no se les dijera.

El patronato de los pobres, instalado en esta de algunos años, se resiente mucho de tan continuada mendicidad, por lo que muchos se retraen de contribuir

con la cuota mensual que se han impuesto; así es que nada extraño sería que desapareciese tan laudable institución, pues observamos mucho desagrado en ellos.

En el corto tiempo de menos de un mes hemos sabido haberse verificado cuatro robos, uno conocido ya en Malgrat, otro en el término de San Ginés, en una casa de campo conocida por Casa Viudo, otro en las cercanías del molino de Murtra, entre Calella y San Pol, en que vaciaron las faltriqueras á un pobre trajinero, y últimamente el de casa Mori, situada sobre la carretera entre Calella y Pineda; con la particularidad de que los tres de estos robos han hecho en claro dia. Cuando la actividad y pericia de la guardia civil no ha podido dar con los ladrones, es casi de pensar que tendrán muy segura madriguera en los alrededores de dichos pueblos, que apenas distan una hora unos de otros.»

Para el teatro de Tarragona se ha ajustado una compañía lírica compuesta de las señoras Locatelli y Rossi-Cacella y los Sres. Coy, Jardini y Scolari.

Un periódico de Barcelona da cuenta de una desgracia:

«En las primeras horas de la mañana de hoy, dice, ha ocurrido en el vecino pueblo de San Martín de Provensals una horrible catástrofe. En el vapor llamado de *Judas* se ha reventado una caldera, cuya explosión ha derribado varios techos y paredes causando la muerte de algunas personas é hiriendo á otras varias. Entre las primeras se cuentan una joven de diez y seis años, dos hombres y otro cuyo cadáver no se ha encontrado en el momento de escribir estas líneas. El juzgado de las Afueras se ha constituido en el sitio de la catástrofe y ha formado las primeras diligencias.»

Hace cerca de un año quedaron terminadas las obras para las dos fuentes de hierro que se dijo iban á colocarse en la plaza Mayor y que se anunció se harían colocadas y empezarían á correr en magníficos surtidores el dia de San Juan. Pasó aquel dia y tras el diez meses, según dice un periódico, y las fuentes continúan en el estado de secos pilones, sin que haya apariencias de que dejen de serlo en mucho tiempo.

Escriben de Gerona que hacia la parte de Hostalrich ha des cargado una furiosa tormenta de pedrisco, sin lluvia, que ha causado grandes daños.

Ayer recibimos de nuestro correspondiente en París la siguiente carta:

Paris, 27.

Vafian la pena de un segundo despacho las noticias importantes que ocupan hoy á los círculos políticos, y no he dado en remitir á ustedes por el tele-

grafo el resumen de un párraf que debía publicar la *Patrie* de esta tarde.

El párrafo de la *Patrie* que remiti á ustedes no habla de la neutralización del territorio luxemburgés como base de la confederación de Londres; pero la base de neutralización existe. Creo que el diario ministerial de la tarde se muestra algo reservado, y que cuando dice que Francia y Prusia *es probable* acepten la proposición del congreso, es á sabiendas de que la proposición está aceptada.

La Boiss, á cuya oficina nada se escapa, ha salido con un alza importantísima los rumores de paz, que aquí se tienen como una garantía segura de que está evitada la guerra al menos por ahora, y el 3 por 100 ha quedado. á 67-50 y el 4 1/2 á 98.

Puedo asegurar á ustedes que Francia ha aceptado ya de antemano el principio de neutralización del Luxemburgo, y que así lo ha comunicado á las potencias. Respecto á la proposición para anexionar aquel territorio á la Bélgica, no debe, según parece, insistirse en ello, pues el rey Leopoldo no aceptaría el regalo. Así entendido que lo ha declarado ya.

Realmente un nuevo aplazamiento en una cuestión de tal magnitud como el rompimiento entre Francia y Prusia es la mitad del camino andado para la paz, y todo induce á creer que el peligro se ha conjurado por ahora. Mañana Dios dirá: y tal vez los partidarios de la guerra podrán acusar dentro de un año á los que han trabajado hoy en favor de una transacción que no era definitiva, evitando hoy una guerra fácil para Francia, y la boriosa y de dudoso éxito mañana, cuando Prusia con sus grandes recursos haya creado una marina y pueda llamar bajo sus banderas en virtud de nuevas alianzas millón y medio de soldados.

Pero en fin, el mal sería tan grande que el aplazamiento es siempre un consuelo, y como nadie puede ver en el porvenir, es también posible que lo que hoy es bueno lo sea también dentro de un año.

Al empezar la sesión de hoy en el Cuerpo legislativo, el presidente señor Schneider leyó una carta del ministro de Estado en que se decía que la demanda de interrelación del Sr. Favre comunicada al gobierno había sido juzgada por este como inopportuna en el estado actual de las negociaciones, y añadía que el gobierno daría explicaciones cuando creyese oportuno el promoverla. El presidente añadió que después de haberse comunicado la carta del ministro de Estado, las nueve secciones de la cámara habían desecharado la demanda de interrelación.

Al mismo tiempo que se reciben de París noticias tranquilizadoras respecto á la cuestión del Luxemburgo, las cartas y periódicos de Londres no trasmiten más que rumores belicosos. En los círculos políticos de la capital de Inglaterra se cree generalmente que la embajada

razosa situación actual solo se resolverá en el sentido de la guerra.

El príncipe de Galles ha dicho á varias personas que las cartas y noticias de buen origen que ha recibido de Berlín, no le permiten dudar de la proximidad de la guerra.

Lord Stanley también ha expresado su opinión de que no se puede creer de buena fe en el mantenimiento de la paz.

La *Patrie* asegura, con referencia á noticias que corrian en los círculos diplomáticos de Berlín, que las negociaciones entabladas entre las tres grandes potencias, Inglaterra, Rusia y Austria, han dado por resultado la proposición de que se reuniera una conferencia, en la que se invite á tomar parte á los gobernadores de Berlín y París, y en la que el rey de los Países-Bajos esté representado como gran duque de Luxemburgo. Esta conferencia deberá reunirse en Londres. La base de las discusiones en ella será la evacuación de la fortaleza del gran duque de Luxemburgo, y el objeto arreglar la nueva situación del territorio luxemburgés, revisando los tratados de 1815 y 1839. Los telegramas recibidos de Londres y de San Petersburgo confirman en la exactitud de la anterior versión. Esperase que se adhieran los gabinetes de París y Berlín á la proposición de las grandes potencias.

Nos escriben de París:

«El general O'Donnell, que anteayer tuvo la honra de ser recibido por el emperador en audiencia de despedida, marcha el dia 30 á Bayona, donde como digo á ustedes piensa pasar el verano.

La carta que el ministro de Estado francés ha dirigido al presidente del Cuerpo legislativo para ser leída en esta cámara, dice así:

«Señor presidente:

Me habeis hecho el honor de comunicarme por medio de un despacho la petición de interrelación relativa á la cuestión de Luxemburgo, firmada por los Sres. Favre, Picard, Malezieux, Jules Simon y Bethmont. El gobierno tiene vivo deseo de explicar á los poderes públicos y al país todos los hechos relativos á la cuestión del gran duque. Si estas explicaciones fueran posibles, se apresuraría á llevarlas á la tribuna; pero se han entablado y se siguen activamente negociaciones favorables al mantenimiento de la paz en Europa. Esta situación diplomática impone al gobierno del emperador la mayor reserva, y cree, por consiguiente, no deber asumir la responsabilidad de un debate público prematuro. Siente tener que suspender este debate en vista de las emociones naturales de la opinión pública; pero el Cuerpo legislativo tiene demasiada experiencia de los asuntos diplomáticos para no dar su aprobación á esta línea de conducta. El gobierno está, por lo de-

más, dispuesto á tratar este importante asunto ante la cámara tan pronto como es circunstancia lo permite.»

El ministro envió copia de esta carta á los presidentes de las nueve secciones que habían de autorizar o no la demanda de interrelación del Sr. Favre.

En la última semana han continuado reinando las mismas enfermedades que en el último setenario; así es que vienen observándose las fiebres catarrales, las gástricas, que degeneran algunas veces en tifoides ó nerviosas; las intermitentes de tipo cotidiano y terciario, que cada bien y pronto á los antitípicos, como siempre sucede en esta época; los dolores reumáticos y nerviosos; las irritaciones gastro-intestinales, y los cólicos más ó menos graduados, producidos en muchas ocasiones por el abuso que se hace de ciertas hortalizas, con especialidad de las lechugas y de los guisantes. Sin desaparecer del todo las afecciones catarrales, como los corizas, las oftalmias, las ronqueras, las toses y las anginas, sin embargo han disminuido notablemente. Se han exacerbado ciertas dermatosis, entre ellas los herpes, los porrigos, las pitiriasis y la sarna. Ultimamente se han observado algunas pulmonías, congestiones cerebrales y vesanas.

La mortalidad, en proporción al número de enfermos que ha habido y clase de las dolencias que han sufrido, no ha sido excesiva.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron anteayer 106897 rs., y se devolvieron 101332.

Anteayer se verificaron en el teatro de Novedades las dos últimas representaciones de la celebrada comedia de magia *La espada de Saladas*, que tanto aplauso ha valido á su autor y tan buenas entradas ha proporcionado á la empresa. En la función de la tarde desempeñó el papel de Clavel el joven y apreciable actor D. Serafín García, que ya ha tenido por doce veces ocasión de darse á conocer en el como un buen actor cómico, obteniendo los aplausos del público por su esmerada ejecución; y en la de la noche hicieron, como siempre, las delicias de la numerosa concurrencia que llenaba el teatro, la Sra. Dardallá y el Sr. García, cuyas principales escenas fueron repetidas.

Los periódicos de Lisboa recibidos ayer desmienten la noticia del *Diario popular* sobre el fallecimiento del Sr. Aguirre, presidente del consejo. Estrano era que un acontecimiento de esta clase hubiese tenido lugar al mismo tiempo que se nos comunicaba por telegrama la noticia de haberse aliviado algo, aunque presentando la misma gravedad.

Los despachos recibidos ayer siguen presentando al ilustre enfermo en un

bargo no parece extraño á mi vida, una voz interior me dice que he sufrido por él y me queda que sufrir.

— Sois italiana, señora, y por consecuencia fatalista.

— Sin embargo, en este momento no obedezco á una ilusión, os lo juro; siendo tanto como os he dicho y reconoce por causa que ese hombre es el culpable.

— Y sus gestos, su actitud y su voz contribuían á sostener tan terrible acusación: estaba así muy hermosa; hubiere dicho alguna sacerdotisa idólatra, oponiéndose al pueblo que intenta profanar un templo.

Mientras Goubert la contemplaba con asombro, un alguacil entró entregándole un papel.

— ¿Está ahí? preguntó el juez después de fijar la vista en el papel que le presentaban.

— Sí señor.

— Que entre.

Un instante después, la puerta se abrió dando paso á Vibert.

Este, en su carta al marqués de X. nos ha dado su retrato y no necesitamos por lo tanto volver á ocuparnos de él.

— ¿Habéis deseado hablarle? preguntó el juez mientras el agente de policía se inclinaba respetuosamente.

— Si señor; venía á ponerme á vuestras órdenes respecto al asesinato de la calle de la Paz.

— ¿Sois vos quien se ha presentado esta mañana en casa de esta señora?

— En efecto, pero no he sido recibido, repuso Vibert que miró por encima de sus anteojos azules á la señora Vidal.

— ¿Conocéis en todos sus detalles el crimen de que se trata?

— Fui uno de los primeros que penitenciaron en la estancia después de perpetrado el crimen.

— En efecto, recuerdo que el comisario de policía en su parte oficial me hablaba de vos.

— Es posible, señor.

— Y consignaba también ciertas sospechas que en los primeros momentos conocísteis.

— Sospechas absurdas que hoy lamento vivamente, repuso fijando una mirada de asombro, un alguacil entró entregándole un papel.

— En qué?

— En la misma que sospecha el señor

Juez, puesto que ayer ha dictado contra ella auto de prisión.

— ¿Hablais del Sr. Alberto Savari?

— El mismo.

— Hé aquí el proceso verbal, el interrogatorio á que acabo de someterle. Fíjate en él.

Vibert empezó á examinar atentamente el interrogatorio que le presentaba el escribano, permaneciendo un rato absorto en su lectura, mientras el Sr. Goubert seguía su diálogo con Julia Vidal.

— ¿Qué decis ahora? preguntó el juez á Vibert cuando este hubo acabado la lectura.

— El señor juez me permite que le hablé con enterita franqueza?

— Sin duda.

— Entonces creo que del resultado de este interrogatorio no se saca en limpio ni aun motivo para seguir procesando al acusado.

— Soy de vuestra misma parecer; la escarcelación parecía providencia inmediata.

— Si nuevos elementos no vienen á unirse á estos dándoles valor.

— Los traéis vos? repuso el juez con vivo interés.

— No señor, pero los buscaré y daré con ellos.

— Si sois un fino lebrel, y sabeis seguir la pista en un asunto tan oscuro...

— La seguiré.

— Y si Savari no es culpable...

— Lo es, lo es... esclamó energicamente Julia, que no perdía una palabra de esta conversación.

— ¡Ah! repuso vivamente el agente de policía; la señora está convencida de su culpabilidad?

— Enteramente.

— ¡Bravísimo! esclamó Vibert olvidando la presencia del juez por efecto de su entusiasmo; entonces Savari está perdido y ya no dudo encontrar pruebas contra él.

El Sr. Goubert no pudo menos de mirar con curiosidad á este extraño agente de policía, que parecía un tipo completamente de franqueza, contra todo lo que exigía el ejercicio de su cargo.

— Pero aun no había llegado al término de sus sorpresas.

— Vibert, que permaneció pensativo después del exabrupto intempestivo de alegría, se dió de pronto una palmada en la frente, y como si hubiera encontrado un medio infalible, exclamó:

— El señor juez habrá observado quizás

si el acusado es hombre de gran penetración.

— Ciento, de una clara inteligencia.

estado estacionario, sin aumentar ni disminuir la gravedad del mal.

La France asegura que sus correspondencias de Berlín aseguran que son ciertos los rumores que el 26 empezaron a correr en París de que había esperanzas de una solución pacífica en la cuestión del Luxemburgo. Según dichas noticias el conde de Bismarck tuvo una larga conversación aquél dia con los representantes de las tres grandes potencias mediadas, tratándose en ella de la reunión en Londres de una conferencia de las grandes potencias europeas, a quienes se deferiría la cuestión del dueldo de Luxemburgo.

El diputado Julio Favre ha pedido la palabra en el cuerpo legislativo francés para tomar acta de las declaraciones que por escrito ha hecho el ministro de Estado sobre la cuestión de Luxemburgo, pidiendo al gobierno que no tome ninguna resolución definitiva sobre este asunto sin haber consultado antes a la cámara.

En el Campo de Marte de Barcelona se ha celebrado una gran revista a que concurren todos los cuerpos que forman la guarnición de la plaza. A presencia y según las órdenes del capitán general, verificaron varias evoluciones, entre otras un simulacro de ataque dado por la caballería a un batallón de cazadores desplegado en guerrillas y apoyado por una batería de artillería montada; otro ataque dado por la propia caballería a tres batallones forzados en triángulos y apoyados por la misma artillería; un ataque dado por una gran masa de infantería para dispersar otras dos de caballería, cazadores la una y lanceros la otra, etc., etc. A las seis empezó el desfile por el orden siguiente: batallón de cazadores de las Navas de Tolosa, número 14; idem de Alcántara, número 20; regimientos de infantería de la Princesa, número 4; Zmora número 8; un batallón de Zaragoza, número 12, y otro de Luchana, número 28; el regimiento de artillería número 1, y el de infantería de la Reina, número 2; artillería de montaña, regimiento de caballería de Lusitania, número 8 de lanceros; artillería montada y regimiento de caballería de Alcántara, número 2 de cazadores. Las tropas se presentaron con marcial continente y maniobraron con notable precisión a pesar de ser reducido e irregular el espacio del Campo de Marte.

Asegurase que en caso de guerra Diurna observará la más estricta neutralidad.

Las cartas de Roma aseguran que un gran número de senadores y diputados italiani no había concordado a la capital del mundo católico con objeto de presenciar las fiestas de semana santa.

Los ex-reyes de Baviera y de Nápoles, varios príncipes y princesas de Alemania, el hermano del rey de Egipto, Mustafá-bajá y otras varias notabilidades han asistido a todas las ceremonias.

Los grandes propietarios e industrias de la Lorena y de la Alsacia han ofrecido al gobierno francés reclutar y equipar a su costa y durante una época de dos o tres años algunos batallones de voluntarios.

Las cartas recibidas en París de los departamentos del Este están unánimes en asegurar que el espíritu nacional ha llegado a su mayor apogeo en aquellas comarcas, donde no existen sino ciudadanos animados del mas puro patriotsimo.

La Patria añade que los pueblos de la Alsacia no se contentarán con los ofrecimientos, sino que contribuirán con todas sus fuerzas y recursos, en caso necesario, por medio de comisiones que ya han empezado a nombrarse.

Los periódicos austriacos anuncian que el gabinete de Viena ha propuesto a las grandes potencias de Europa las dos soluciones siguientes para la cuestión de Luxemburgo: o neutralizar el gran ducado evacuando Prusia la fortaleza que será desmantelada, o anexionar a Bélgica dicho ducado estendiendo a ésta la neutralidad belga. Esta última solución ha fracasado por oponerse a ella el gobierno belga y por las dificultades que la Constitución belga presenta para realizarlo, pero después que el emperador de los franceses haya renunciado a los derechos que ya había adquirido sobre el Luxemburgo por el tratado con Holanda es posible que se realice la primera de las dos soluciones propuesta por Austria. Esperase que Prusia abandone derechos cuyo valor real es al menos dudoso después de disuelta la confederación germanica.

La Unión de Luxemburgo anuncia que el ministro de Estado, barón Tornaco, ha sido enviado a la Haya teniendo una larga conferencia con el rey de los Países Bajos.

En Berlín se aseguraba según las últimas noticias, que en el discurso que pronunció hoy el rey Guillermo al abrir las cámaras prusianas hará una declaración satisfactoria relativamente a la cuestión de Luxemburgo.

El órgano semi-oficial del gobierno prusiano, la *Gaceta de Alemania del Norte*, ha cambiado de repente de tono, renunciando al belicoso que empleaba contra Francia.

La *Independencia Belga* ha publicado el siguiente telegrama:

«Londres, 26.

Los informes recibidos en Inglaterra tienen hace dos días una tendencia pa-

cífica; pero solo se fundan en indicaciones oficiales que no pueden dar una firma exacta de la gravedad de la situación en el asunto del Luxemburgo.

Un telegrama de Roma dice que doce soldados del batallón de cazadores franceses murieron el 24 en Tivoli, quedando otros, gravemente enfermos. La causa de estas desgracias no fué el combate, como se ha supuesto, sino un ezequiamiento por el uso imprudente de utensilios de cobre.

El *Observador romano* publica un mensaje cubierto de cuatrocientas firmas, que los católicos extranjeros residentes en Roma han presentado al Papa para protestar contra las tendencias de los usurpadores del poder temporal de la Iglesia.

En Londres se sabe de una manera positiva, según dice el *Internacional*, que Prusia se prepara activamente a la guerra, y está haciendo grandes preparativos.

El embajador francés en Berlín no ha visitado al Sr. Bismarck desde el 2 de abril, y por consiguiente no ha habido cambio alguno de notas ni explicaciones entre Francia y Prusia. Esto puede servir de contestación a los que suponen que la inteligencia entre ambas potencias está muy adelantada.

Las fuerzas navales para el año económico próximo, según el presupuesto de la península y proyecto leído ayer en el Senado por el Sr. Rubalcaba, serán:

Blindados: una fragata con 34 cañones y 1000 caballos, armada por 12 meses; otra id. con 23 id. y 1000 id.

En situación especial por 12 meses: otra id. con 30 id. y 800 id.; otra con 21 y 800; otra con 13 y 800. Las tres primeras en situación especial por 6 meses y por 3 la última.

Buques de hélice armados por 12 meses: una fragata con 48 cañones y 800 caballos; otra con 23 y 360; por 12 meses fragata con 41 y 500; otra con 40 y 500; otra con 26 y 360. Una goleta con 3 y 120 armada por doce meses; otra con 3 y 160 por 6. Un transporte de 1300 toneladas y 300 caballos, otro con 600 y 90, y otro con 800 y 120, estos por 12 meses.

Buques de ruedas: por 12 meses: un vapor con 14 cañones y 500 caballos y otro con 10 y 350.

Otro por 6 meses, de 6 y 350; otro por 12 con 6 y 200; otro por 9 con 2 y 150.

Buques escoltas: por 12 meses: Una fragata de hélice de 51 cañones y 360 caballos, para escuela de grumetes marinos. Otra de vela de 23, para cabos de cañón, una corbeta de vela de 18, para guardias marinas.

Una urca de id., 1000 toneladas escuela de id., por 9 meses.

Una ribera de id., de 30 cañones, para aprendices navales.

Por 6 meses: Otra urca de id., de 700 toneladas, y otra de id. de 800.

Por 4 meses: Otra urca de 228 toneladas; otra idem de 160 por 12 meses.

Las fuerzas destinadas al resguardo marítimo y guarda-costas, son:

Por 12 meses: Una goleta de hélice de 3 cañones y 5 de 2, y por 9 meses, un vapor de 2 cañones y 200 caballos, y 3 de 2 y 120.

Por 12 meses: Buques de vela: 12 faluchos, 72 escampavías, 6 lanchas y un pontón.

Para la dotación de estos buques y servicio de los departamentos y arsenales de la península, se necesitan 3761 marineros, 3434 soldados de infantería de marina, y 556 guardias de arsenales.

Los diputados Sres. Nougués y Laey han presentado en el Congreso una proposición para que la variación de armamento y uniforme del ejército sean objeto de una ley.

Ayer han quedado sobre la mesa del Congreso los dictámenes de la comisión de actas, proponiendo la admisión de los diputados Sres. Zurbano y Uncastillo, por San Sebastián; Gual de Torrelles, por Palma, y de Santiago y Moreno, por Ronda.

Ayer han jurado en el Congreso los diputados Sres. Díaz Pérez, Alcon, Dorado, Montaut, Moreno y Fortuny.

Ayer han llegado a Madrid el general L'rsundi.

Han sido nombrados presidente y secretario de la comisión de gracias y pensiones del Congreso los diputados señores Lobo y Heredia, respectivamente.

En la reunión celebrada anteayer tarde por la comisión que entiende en el proyecto de ley trasmitiendo a los jueces de paz las atribuciones jurídicas de los alcaldes, quedó convenido con el señor ministro de Gracia y Justicia que a sí mismo la forma en que habrá de asegurarse la realización de esta medida de un modo conveniente a los intereses de los pueblos y la justicia. Alguno de los inconvenientes que se temían quedaron obviados en el hecho de ser los cargos de juez de paz de real nombramiento.

Se procedió en seguida a la elección de la comisión inspectora de la deuda.

Los individuos elegidos para esta comisión fueron los Sres. Sánchez Ocaña, Villar, y Heredero.

Procedió en seguida a la elección de los diputados que han de formar parte de la comisión para la venta de los bienes del real patrimonio, y resultaron elegidos los Sres. Zaragoza y marqués de Heredia Spinola.

Se puso a discusión el proyecto de ley reformando algunos artículos de la ley de reemplazos.

El Sr. Muzquiz usó de la palabra en contra combatiendo las quintas como sistema impositivo y proponiendo en cambio el enganche voluntario conviniendo con ciertas medidas rentísticas que aligerarían aún más.

El Sr. Valderama, como de la comisión, defendió el dictámen de esta.

Terminado el discurso del Sr. Valderama, rectificaron brevemente el señor Muzquiz y el Sr. Valderama, y se levantó la sesión.

Juraron y tomaron asiento cinco señores senadores.

Eran las seis y media.

La proposición del Sr. Rodríguez Va-

mon se, leída ayer por primera vez en el Senado, dice textualmente: «El senador que suscribe ruega al Senado se sirva tomar en consideración y aprobar en su día la siguiente proposición:

«El Senado lamenta que cinco de sus miembros hayan sido recientemente destituidos de las plazas que ocupaban en el tribunal supremo de Justicia, con menoscabo de los legítimos intereses de esta y de la independencia y dignidad del Senado.»

Ayer han jurado los señores señores vizconde de Revilla, marqués de Valderrama, marqués de Montehermoso, marqués de Villamagna y el de Peñafiel.

El senador D. Luis López de la Torre Ayllón, representante de España en Viena, se ha excusado de asistir a la Cámara por impedirle las obligaciones de su cargo. También se han excusado por enfermos los Sres. Donoso Cortés y Mendoza Cortina.

Una de las cuatro enmiendas presentadas al proyecto de ley sobre aprobación de la política del gobierno, es la del Sr. marqués de Gerona, que dice así:

«Pido al Senado se sirva adaptar la siguiente enmienda al dictámen de la mayoría de comisión:»

Después de la última palabra se añadirá:

«Hasta tanto que en la presente reunión del Parlamento, si fuese posible, y si no, precisamente en la próxima inmediata, sean examinadas por el mismo las referidas disposiciones legislativas, con la separación y detrimiento que exige su importancia.»

Palacio del Senado, 29 de abril de 1867.

La enmienda del Sr. D. Luis Pastor al proyecto de ley que se está discutiendo en el Senado dice así:

«Pido al Senado se sirva acordar que la segunda parte del artículo del proyecto de ley sometido a discusión declarando libre de responsabilidad al actual ministerio, se redacte, después de las palabras «poder legislativo» en los términos siguientes:

«Se declara, por consiguiente, que los reales decretos publicados para que rijan como leyes, por el gobierno de su magistrado durante el último interregno parlamentario, serán considerados como tales leyes desde la fecha de su promulgación y se guardarán y cumplirán hasta tanto que sometidos como proyectos de ley al examen de las Cortes en la presente legislatura, se adopte en vista de cada uno de ellos la resolución definitiva que convenga, conforme a la Constitución; pero terminada la legislatura sin que hubieren sido discutidos y aprobados alguno o algunos de ellos deberán regir en lugar de aquel o aquellos, las leyes vigentes cuando los expresados decretos fueron publicados.

Palacio del Senado, 29 de abril de 1867.

Los diputados Sres. Nougués y Laey han presentado en el Congreso una proposición para que la variación de armamento y uniforme del ejército sean objeto de una ley.

Ayer han quedado sobre la mesa del Congreso los dictámenes de la comisión de actas, proponiendo la admisión de los diputados Sres. Zurbano y Uncastillo, por San Sebastián; Gual de Torrelles, por Palma, y de Santiago y Moreno, por Ronda.

Ayer han jurado en el Congreso los diputados Sres. Díaz Pérez, Alcon, Dorado, Montaut, Moreno y Fortuny.

Ayer han llegado a Madrid el general L'rsundi.

Han sido nombrados presidente y secretario de la comisión de gracias y pensiones del Congreso los diputados señores Lobo y Heredia, respectivamente.

En la reunión celebrada anteayer tarde por la comisión que entiende en el proyecto de ley trasmitiendo a los jueces de paz las atribuciones jurídicas de los alcaldes, quedó convenido con el señor ministro de Gracia y Justicia que a sí mismo la forma en que habrá de asegurarse la realización de esta medida de un modo conveniente a los intereses de los pueblos y la justicia. Alguno de los inconvenientes que se temían quedaron obviados en el hecho de ser los cargos de juez de paz de real nombramiento.

Se procedió en seguida a la elección de la comisión inspectora de la deuda.

Los individuos elegidos para esta comisión fueron los Sres. Sánchez Ocaña, Villar, y Heredero.

Procedió en seguida a la elección de los diputados que han de formar parte de la comisión para la venta de los bienes del real patrimonio, y resultaron elegidos los Sres. Zaragoza y marqués de Heredia Spinola.

Se puso a discusión el proyecto de ley reformando algunos artículos de la ley de reemplazos.

El Sr. Muzquiz usó de la palabra en contra combatiendo las quintas como sistema impositivo y proponiendo en cambio el enganche voluntario conviniendo con ciertas medidas rentísticas que aligerarían aún más.

El Sr. Valderama, como de la comisión, defendió el dictámen de esta.

Terminado el discurso del Sr. Valderama, rectificaron brevemente el señor Muzquiz y el Sr. Valderama, y se levantó la sesión.

Juraron y tomaron asiento cinco señores senadores.

Eran las seis y media.

La proposición del Sr. Rodríguez Va-

mon se, leída ayer por primera vez en el Senado, en cuyo punto nació Cervantes; el director de Invalidez, Sr. Alfonso; don Antonio Benavides, presidente de la academia de la Historia; el señor Marqués del Socorro, presidente de la de Ciencias; y el señor marqués de Zafra, rector de la universidad Central. Los bancos que formaban el estrado estaban ocupados por los señores académicos de la Española, y por multitud de convidados, todos insignes literatos, y el resto de la iglesia completamente lleno de otras personas distinguidas.

El nuncio apostólico de Su Santidad, ha oficiado de pontifical, y han asistido a tan solemne ceremonia los señores padres de la India, el arzobispo de Valladolid, Sr. Morenci, el vicario eclesiástico y varios capellanes de honor. Una brillante orquesta ha dado mayor realce al acto.

El orador encargado del panegírico, Sr. D. Cayetano Fernández, director espiritual del príncipe D. Alfonso, y acádemico electo, pronunció un discurso, notable por su elevación de ideas, belleza de imágenes y pureza de formas, que con justicia llamó la atención del numeroso público.

Entrando en el fondo de su discurso, el orador desarrolló el tema tierno y fondo de que la posteridad debe considerar a los genios cuya memoria se honra en aquellos instantes, como sus padres, como sus maestros, como sus deudores.

Eran las seis.

Hoy publicaremos extensamente la discusión de ayer en el Senado sobre el bill de indemnidad.

Las economías hechas en el ministerio de Marina pasan en el presupuesto próximo de 9.000.000 y no ha sido posible hacer más por los peligros que pudieran ofrecer la cuestión pendiente del Pacífico y el estado de Europa.

época. Toman parte en el desempeño de esta producción, la joven primera actriz doña Cándida Dardallia, la señora Rizo, y los Sres. Zamora, García (D. I.), García (D. J. M.), Galván, contratado últimamente por esta empresa y varios otros.

Sabemos que son ya muchos los encargos hechos para esta función patriótica, que dará buenos resultados.

## SEGUNDA EDICIÓN.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 29.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 francés 67-50.

4 1/2 francés 96-25 (alza 25 céntimos).

Consolidados ingleses 91 1/8 a 1 1/4 (alza 1/8).

El señor arzobispo de Zaragoza ha participado al Senado que vendrá a tomar asiento cuando se lo permitan las atenciones de su elevado cargo.

El diputado a Cortes Sr. Losada ha presentado hoy una adición al art. 9º del proyecto de ley sobre reforma general de la reemplazos concebida en los siguientes términos:

«En el art. 9º se añadirá después de las palabras «facultándose además para que sea extensiva a la supresión del padron, a las alteraciones necesarias en el alistamiento, a la adopción de base para la derrama ó reparto del contingente, bien por el número de mozos sorteados en el mismo año, bien por el de los anteriores» las siguientes: «ó por el de los que resulten con la aptitud física necesaria para el servicio militar.»

Se ha presentado al Congreso una solicitud para que a los padres que hayan redimido por dinero dos de sus hijos del servicio de las armas, se les considere en igualdad de circunstancias del que tenga igual número en el ejército.

## NOTICIAS.

SANTO DEL DÍA 30.—Santa Catalina de Siena, San Indalecio y San Pedro.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Tomás, donde terminan las funciones que con tan notable solemnidad se están celebrando. Hoy se dedica al inmaculado Corazón de María. A las diez será la misa mayor con sermon que predicará don Vicente López de Lerena, y por la tarde a las cinco y media se hará el ejercicio de la Virgen que dirigirá D. Benito Sanz y Forés; como dirá de Cuarenta Horas se hará solemne procesión con el Santísimo Sacramento antes de reservar.

Es el segundo día de novena al glorioso San Antonio de Padua, y que continúan los mítines siguientes en las iglesias de San Antonio de los Portugueses y en San Luis; en la primera predicará en los ejercicios que empezarán a las cinco de la tarde D. Isidro de la Fuente y Almazán, y en la segunda D. Castor Compañía.

Continúa celebrándose por la noche en la parroquia de Santiago la novena de la beatís María, Ana de Jesús, y se dirá oración D. Basilio Sanchez Granda.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, ó de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando.

CÁDIZ DE LA PLAZA.—Servicio para el día 30.—Parada: Segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel de infantería comandante del segundo de Ingenieros D. Tomás Martínez.—Jefe de dia: Señor comandante del primer montado D. Ricardo Caballero y Baños.—Visita de hospital: Borbon, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Príncipe, segundo capitán.—El general gobernador.

Pavia.

MERCADO.—MADRID 28 DE ABRIL.

ARTÍCULOS Por mayor. Por menor.

Carne: vaca. 4,700 a 5,200 0,21240,200

Carnero. 0,186 a 0,196 0,21240,234

Cordero. 0,222 a 0,228 a

Ternera. 9 a 9,600 0,50040,600

Toci. asado. 6,600 a 7 0,30040,348

Id. fresco. a a a

Lomo. a a a

Jamon. 12,400 a 13,400 0,60040,700

Aceite. 7,200 7,400 0,23600,234

Vino. 4 a 4,600 0,11840,180

Pan. 2 lib. a a 0,14840,186

Garbanzos. 5,400 6,900 0,21240,306

Judías. 2,200 3 0,11840,142

Arroz. 2,800 3,800 0,11840,160

Carbón. 0,600 0,700 a a

Jabón. 5,400 6,400 0,23640,280

Patatas. 0,400 0,450 0,01840,030

ARTÍCULOS. Escudos. Fanegs

Trigo de Castilla. a a \*

De la Mancha. a a \*

De la Sagra. a a \*

De la Campina. a a \*

Harina de primera. a a \*

Idem de segunda. a a \*

Idem de tercera. a a \*

Cebada. 2,100 a 2,100 1,493

Paja de trigo. 0,250 a 0,300 2,400

Idem de cereadas. 0,300 a 0,400 984

Idem de algarroba. 0,200 a 0,225 202

MERCADOS ESTRANJEROS.

Burdeos, 25.

Las ventas de harinas no han sido esta semana de mucha importancia.

El comercio en grande ha comprado de 3 a 4000 sacos de harina española de primera calidad, destinados a Inglaterra. A detail todos los días se venden de primera y segunda españolas, para las dos Charentes.

Los precios como sigue:

Las de Nerac 24 a 26-50; las diversas clases del país 24-50 y 26; las españolas 23 los 50 kilog.

Por la vía férrea recibimos diariamente de España cargamentos de aveia.

Han sido remitidas ya al Congreso las listas de los empleados de todos los ministerios, que han jurado el cargo de diputados.

El representante de Francia en Viena, duque de Gramont ha llevado á esta capital las bases de una alianza entre Francia y Austria east de guerra. Al llegar á Viena el duque de Gramont ha tenido una larga conferencia con el presidente del consejo de Ministros conde de Benist para tratar de este asunto.

Escriben de Londres con fecha 26 de abril, que el gobierno dinamarqués las circunstancias actuales ha tomado una actitud firme y atrevida. Dice que obligado á dar seguridad de neutralidad en vista de la guerra que amenaza, el ministerio danés ha contestado: «No deseamos la guerra, pero Dinamarca no puede permanecer neutral.» Los dinamarqueses recuerdan todavía las heridas que los prusianos han hecho á su patria y las quejas de sus hermanos oprimidos en el Schleswig resuenan todavía en sus oídos.

La indisposición que aqueja al señor ministro de la Gobernación parece que ha tomado el carácter de calenturas intermitentes.

Las cámaras holandesas han votado los presupuestos de Negocios Extranjeros y Justicia, con motivo de este debate el Sr. Zuylen ha declarado que el canal de Zuideland satisface completamente las necesidades marítimas de los holandeses.

Ha llegado a Saint-Nazaire el buque Washington, de la compañía transatlántica, procedente de Colon-Aspinwall con 202 pasajeros.

Las noticias que trae este buque alcanzan al 19 de marzo las de San Francisco, 11 de marzo las de Valparaíso, 21 las de Lima, 2 de abril las de Colon, y 11 las de la Martinica.

En Colombia había estallado un nuevo movimiento político. El pueblo de Santa Marta estaba sobre las armas.

MERCADOS NACIONALES.

FONDOS PÚBLICOS. Último precio.

ON ESTO NO HAY COMPETENCIA.

Se regula un tintero, un cortaplumas y se timbra el papel, al que compra 100

cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, oblares, polvos, tinta, lapicero, portapapeles, colas de bocas y una falso.

Todo 16 rs. III Calle de la Cruz, num. 4, próximo á las Cuatro calles. Madrid.—2

CARRERAS Y SOCIEDADES.

Emission de abril de 1000.

Idem de Á. 2000. 81-30

Idem de junio, de 2000. 00-00

Idem de agosto, de 2000. 00-00

Idem de marzo, de 2000. 00-00

Obra pública, de 2000. 66-30

Canal de Isabel II, de 1000. 00-00

Obligas. de ferro-carreteras. 39-70

Idem nuevas, de 2000. 58-60

Idem idem, de 2000. 59-50

Banco de España. 122-00

CAMBIO. Londres, 90 d. fecha. 49-73

París, 8 días vista. 5-18

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.

Dato Benf. Dato Benf.

Albacete. 1/2 Lugo. 3/4 \*

Alicante. 1/4 Málaga. 3/8 \*

Almería. 1/4 Murcia. par \*

Avila. par. Orense. 1/2 \*

Badajoz. par. Oviedo. 1/4 \*

Barcelona. par. Palencia. 1/4 \*

Bilbao. par. Pamplona. par \*

Burgos. par. Pontevedra. par \*

Cáceres. par. Salamanca. 3/4 \*

Cádiz. 3/4 Se. Sebas. 1/4 \*

Castellon. 1/4 Santander. 1/4 \*

C. Real. par. Santiago. par \*

Córdoba. 1/4 Segovia. par \*

Coruña. 1/4 Sevilla. 1/4 \*

Cuenca. 1/2 Soria. 1/4 \*

Gerona. par. Tarragona. 1/4 \*

Granada. 3/8 Teruel. 1/4 \*

Guadalajara. par. Toledo. 1/4 \*

Huelva. par. Valencia. 1/4 \*

Huesca. 1/4 Valladolid. 1/8 \*

Jaén. 1/4 Vitoria. 1/2 \*

Leon. 3/4 Zamora. 1/2 \*

Lérida. 1/2 Zaragoza. 1/2 \*

9/8

SE COMPRARÁ.

PAPEL DEL ESTADO, empréstitor romano y obligaciones de la Península.

Diríjanse á Manuel Mosacúa, Vitoria, num. 7, escritorio.—5

DOMADA ANTIHEMORROIDAL.

EN el mejor resolutivo para curar las almorranas segun pruebas que tenemos como justificantes. Madrid, Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romeo, Zaragoza, Es-

nárciga.—1

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—Funcion 131 de abono. —Tercer turno é impar.—A las 8 1/2.—*Maria de Rohan.*

CIRCO.—A las 8 1/2.—Funcion 23 de abono é impar, segundo turno de tres. —Más dos mujeres.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—A beneficio de doña Josefa Hijosa.—*La Niña boba.*—La F. perdida.

BUFOS.—A las 9.—*La Suegra del Diabolo.*

TEATRO DEL RECREO.—(Calle de la Flor.)—A las 8 1/2.—*El Aguador y el Misantrópico.*—El maestro de escuela.—Por no escribir las señas. —Alumbre á tu victima.

TEATRO DE CAPELLANES.—A las 8 1/2.—*El Preceptor y su mujer.*—Me conviene esta mu-

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—A las 8.—Concierto bajo la dirección del Sr. Barberini.

MERCADOS ESTRANJEROS.

Burdeos, 25.

Las ventas de harinas no han sido esta semana de mucha importancia.

El comercio en grande ha comprado de

3 a 4000 sacos de harina española de

primera calidad, destinados a Inglaterra.